
Перечень выявленных нарушений Принимаемые меры к устранению нарушений
№№ Наименование нарушения

1 24 января 2013 года 1. 548.53

2 Май 2013 г. 1. _ _ _

Перечень замечаний, выявленных проверками Роспотребнадзора и Прокуратуры Нижегородской области в 2013-2017 гг, (по состоянию на 20.12.2017 г.)                                                     

№ п/
п

Наименование 
учреждения

Дата проведения 
проверки, в том 

числе повторные 
проверки

Реквизиты документа 
проверки *

Срок 
устранения 
нарушений, 
указанный в 
документе**

Объем финансовых 
средств, необходимых 

для устранения 
выявленных 

нарушений,                     
    (тыс. руб.)

Наличие 
сметной 

документации 
***

Источник 
финансирования 

****

Отметка о 
выполнении 

ГКУ "СРЦН "Родник" 
Пильнинского района"

Прокуратура 
Пильнинского района, 

Представление об 
устранении нарушений 

действующего 
законодательства о 

несовершеннолетних в 
деятельности ГКУ СРЦН 

Родник №5-2 от 
11.04.2013 г.

Территория учреждения огорожена частично. В качестве 
материала используются листы профнастила и 
металлическая сетка рабица высотой менее 1,3 м, что не 
соответствует требованиям п. 2.1.4. СанПин 2.4.1201-03, 
согласно которому ограждение должно быть высотой не 
менее 1,6 м. За забором, огораживающим территорию 
учреждения, располагается заброшенное здание 
котельной СПК «Рассвет», которое огорожено 
аналогичной сеткой рабицей, также не соответствующей 
вышеуказанным требованиям санитарно-
эпидемиологического законодательства, что позволяет 
воспитанникам учреждения беспрепятственно проникать 
на территорию заброшенного здания котельной СПК 
«Рассвет».

В течение 
месяца со дня 

вынесения 
представления о 

нарушении

В связи с тем, что учреждению не выделялись 
средства на ограждение территории, частично 
забор был выстроен на спонсорские средства в 
2010 году силами сотрудников центра. В процессе 
работы была допущена ошибка, в результате 
которой высота забора действительно не 
соответствует норме, что было обнаружено позже. 
Ввиду недостатка финансирования, территория 
учреждения, прилегающая к заброшенному зданию 
котельной СПК «Рассвет», также огорожена с 
нарушением норм СанПина. Однако воспитанники, 
которые гуляют, играют или занимаются трудовой 
деятельностью близ здания данной котельной, дети 
находятся под присмотром воспитателей и 
специалистов учреждения, что исключает риски 
связанные с угрозой их жизни и здоровью.                
  Неоднократно отправляи письма-просьбы об 
устранении данного предписания на ГКУ УСЗН 
Пильнинского района: №235 от 08.08.2014 г., 
№288 от27.10.2016 г., №95 от 20.03.2017 г.). На 
2018 год выделено дополнительное 
финансирование на устранение данного 
предписания.

Имеется в 
наличии

Министерство 
социальной политики 

Нижегородской 
области

Устранение 
нарушения 

запланировано 
на 2018 г.

ГКУ "СРЦН "Родник" 
Пильнинского района"

Прокуратура 
Пильнинского района, 

Представление об 
устранении нарушений 

действующего 
законодательства о 

несовершеннолетних в 
деятельности ГКУ 
"СРЦН "Родник" 

Пильнинского района" от 
14.06.2013 г № 5/2 

В нарушение требований п.2.1.14. СанПин 2.4.1201-03 
отсутствует самостоятельный въезд в хозяйственную 
зону ГКУ «СРЦН «Родник» Пильнинского района», а 
также хозяйственная зона специализированного 
учреждения не ограждена зелеными насаждениями от 
других участков для отдыха детей и подростков.

В течение 
месяца со дня 

вынесения 
представления о 

нарушении

В ГКУ «СРЦН «Родник» Пильнинского района» 
имеется только одно возможное место въезда в 
хозяйственную зону со стороны улицы. Однако, 
именно в этом месте проходит центральная газовая 
труба. Для устройства данного въезда необходимо 
получить разрешение газовой службы о внесении 
изменений в проект газификации села и переносе 
центральной газовой трубы. В случае 
положительного результата на устранение данного 
предписания требуется дополнительное 
финансирование. В связи с вышеизложенным, в  
ближайшее время устранение данного нарушения 
не представляется возможным. Зеленые 
насаждения имеются с одной стороны 
хозяйственной зоны (растет вишня), а с другой 
стороны разбит цветник. 

Нарушение не 
устранено



3 Февраль 2017 г. 1. _ _ _

 2. _ _ _

 3. _ _ _

ГКУ "СРЦН "Родник" 
Пильнинского района"

Прокуратура 
Пильнинского района, 

Представление об  
устранении нарушений 

законодательства в 
деятельности социально-

реабилитационного 
центра для 

несовершеннолетних 
«Родник» от 17.02.2017 г  
                                № 5-

2/2017

1. Вопреки требованиям Федерального законодательства 
№120-ФЗ, примерного положения о социально-
реабилитационном центре для несовершеннолетних, 
утвержденного постановлением Правительства РФ от 
27.11.2000 г. №896, ст. 13 закона Нижегородской 
области от 28.03.2002 №16-З «О профилактике 
наркомании и токсикомании» в Центре ненадлежащим 
образом проводится профилактическая работа с семьями 
детей, находящихся в Центре. Так, в ходе проверки 
установлено, что в Центре проживает 3 детей, 
находящихся в нем более 6 месяцев. Трофимова А.Р. 
находится в центре 2 года, Селезнев А.А. находится в 
центре 1 год, Гончарова А.С. – проживает в центре 1 год. 
Индивидуально-профилактическая работа с семьей 
носит формальный характер, фактически сводится к 
беседам с родителями в момент их посещения центра и 
составления акта обследования жилищный условий, 
иной профилактической работы с родителями 
несовершеннолетних не проводится.

В течение 
месяца со дня 

вынесения 
представления о 

нарушении

По Трофимовой А.Э. назначено подгот-е суд.заседание 
по лишению род-х прав матери Трофимовой Н.А. 
Киржачским районным судом Владимирской области 
на 04.04.2017 г. Оно будет проходить в Пильнинском 
районном суде по видеоконференцсвязи. По Селезневу 
А.А. 16.03.2017 г. прошло подгот-е суд. заседание 
Пильнинского районного суда по лишению род-х прав 
Васиной Н.А. Следующее суд. заседание назначено на 
30.03.2017 г. По Гончаровой А.С. ведется работа по 
розыску матери Гончаровой Н.Н.- подано заявление о 
розыске в МО МВД России Спасского района.  В 
настоящее время готовится пакет документов по 
лишению матери родительских прав. В учреждении 
ведется патронаж семей, который включает в себя: 
посещение семей (рейды), изучение и прояснение 
сложившейся ситуации, сбор предварительных данных 
о семье, направление устных и письменных запросов; 
заполнение следующих документов: акт обследования 
условий жизни несовершеннолетнего и его семьи, 
журнал социального патронажа семья, социальная 
характеристика семьи; практическая работа по 
решению проблем семьи (беседы, консультации, 
вовлечение семей в совместные мероприятия с 
детьми).Работа с семьей ведется на основании ИПСР 
воспитанников.

Нарушение 
устранено

2. При проверке личных дел несовершеннолетних, 
находящихся в центре, установлено, что в личных делах 
Зининой М.Е., Прохорова А.С., Прохорова С.С., 
Илюшкина Д.С., Илюшкина Р.С., Пянзина Н.Н., 
Зубрилина А.С., Лебедевой О.Н. отсутствует согласие 
ребенка о помещении его в центр, а в делах Илюшкина 
Р.С., Пянзина Н.Н., Зубрилина А.С., Лебедевой О.Н. 
также отсутствуют сведения о первичном медицинском 
осмотре и справки об отсутствии инфекционных 
заболеваний. Заявления родителей о получении 
социальной услуги не соответствуют форме, 
утвержденной приказом Министерства труда и 
социальной защиты Российской Федерации от 
28.03.2014 г. №159н.

В течение 
месяца со дня 

вынесения 
представления о 

нарушении

Согласие ребенка о помещении его в центр с 
вышеуказанных детей взято, сведения о первичном 
медицинском осмотре и справки об отсутствии 
инфекционных заболеваний в личных делах 
воспитанников имеются. 
Согласно п. 1.10. Приказа Министерства 
социальной политики Нижегородской области 
№465 от 29.07.2015 г. «О внесении изменений в 
приказ Министерства социальной политики 
Нижегородской области от 27.10.2014 г. №493 «Об 
утверждении порядка признания граждан 
нуждающимися в социальном обслуживании» 
принятие несовершеннолетних, находящихся в 
трудной жизненной ситуации и социально опасном 
положении на социальное обслуживание в 
стационарной форме в специализированные 
учреждения для несовершеннолетних, 
нуждающихся в социальной реабилитации, 
осуществляется в соответствии с требованиями ст. 
13 Федерального закона от 24.06.1999 г. «120-ФЗ 
«Об основах системы профилактики 
безнадзорности и правонарушений 
несовершеннолетних».», т.е. допускается 
произвольная форма заявления.

Нарушение 
устранено

3. В нарушении Постановления Правительства 
Нижегородской области от 21.06.2016 г. №377 «О 
предоставлении социальных услуг поставщиками 
социальных услуг несовершеннолетним, их родителям 
(законным представителям) в Нижегородской области», 
при изучении индивидуальных программ на 
воспитанников центра выявлено, что в индивидуальных 
программах Шабалина Р.А., Зубрилина А.С., Илюшкина 
Р.С., Илюшкина Д.С., Селезнева А.А., Пянзина Н.Н., 
Зининой М.Е., Гончарова А.Н., Лебедевой Н.В., 
Кузнецова А.В., Бутузова И.В., Завьяловой Е.А., 
Лебедевой О.Н., Прохорова А.С., Прохорова С.С., 
Бутузова Д.В. по результатам первичной, комплексной 
диагностики отсутствует заключение мед. работника.

В течение 
месяца со дня 

вынесения 
представления о 

нарушении

В индивидуальных программах по результатам 
первичной, комплексной диагностики 
перечисленных воспитанников имеется 
заключение мед работника, нарушение устранено.

Нарушение 
устранено



 4. 548.53

 5. _ _ _

 6. _ _ _

 7. _ _ _

4 14.02.2017 г. 1 Нарушений не выявлео _ _ _ _ _ _

5 31.03.2017 г. 1 Нарушений не выявлео _ _ _ _ _ _

4. В нарушение требований п.21 постановления 
Правительства РФ от 25.03.2015 г. №272 по периметру 
учреждения частично отсутствует ограждение.

В течение 
месяца со дня 

вынесения 
представления о 

нарушении

В связи с тем, что учреждению не выделялись 
средства на ограждение территории, частично 
забор был выстроен на спонсорские средства в 
2010 году силами сотрудников центра. ГКУ 
«СРЦН «Родник» Пильнинского района» 
неоднократно запрашивало средства на устранения 
данного нарушения (Письмо в УСЗН 
Пильнинского района №235 от 08.08.2014 г., №288 
от27.10.2016 г., №95 от 20.03.2017 г.) Ежемесячно 
с 2013 года отправляем в министерство 
социальной политики отчет по проверкам 
контролирующих органов, где отражаем данное 
нарушение и потребность в его устранении. 
Имеются в наличии утвержденные сметы на 
ограждение территории в общей сумме 499851,40 
руб. На 2018 год выделено дополнительное 
финансирование на устранение данного 
предписания.

Имеется в 
наличии

Министерство 
социальной политики 

Нижегородской 
области

Устранение 
нарушения 

запланировано 
на 2018 г.

В нарушение п.6.1, п.6.3 СанПиН 2.4.3259-15 
«Санитарно-эпидемиологические требования к 
устройству, содержанию и организации режима работы 
организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без 
попечения родителей» два производственных стола для 
разделки готовой продукции на пищеблоки не имеют 
покрытия, устойчивого для воздействия моющих и 
дезинфицирующих средств, разрешенных для контакта с 
пищевыми продуктами.

В течение 
месяца со дня 

вынесения 
представления о 

нарушении

Столы имеются в наличии (были получены из ГКУ 
"СРЦН "Пеликан" Княгининского района")

Нарушение 
устранено

6. В нарушение п.4.14 СанПиН 2.4.5.2409-08 
«Санитарно-эпидемиологические требования к 
организации питания обучающихся в 
общеобразовательных учреждениях, учреждениях 
начального и среднего профессионального 
образования», складские помещения для хранения 
продуктов оборудуют приборами для измерения 
относительной влажности температуры воздуха

В течение 
месяца со дня 

вынесения 
представления о 

нарушении

Приборы для измерения относительной влажности 
температуры воздуха в складских помещениях, 
приобретены в количестве 2 штук и установлены. 

Нарушение 
устранено

7. В нарушение п.5.10 СанПиН 2.4.5.2409-08 
«Санитарно-эпидемиологические требования к 
организации питания обучающихся в 
общеобразовательных учреждениях, учреждениях 
начального и среднего профессионального 
образования», для ополаскивания столовой посуды в 
третьей секции ванны нет гибкого шланга с душевой 
насадкой.

В течение 
месяца со дня 

вынесения 
представления о 

нарушении

Гибкий шланг с душевой насадкой приобретен и 
установлен.

Нарушение 
устранено

ГКУ "СРЦН "Родник" 
Пильнинского района"

УСЗН Пильнинского 
района, Справка по 

изучению деятельности 
по соблюдению правил и 

законных интересов 
несовершеннолетних, 

находящихся на 
соц.обслуживании от 

14.02.2017 г.

ГКУ "СРЦН "Родник" 
Пильнинского района"

МО МВД России 
"Пильнинский"            

Акт обследования 
объекта с массовым 
пребыванием людей, 
особой важности и 

жизнеобеспечения от 
31.03.2017 г.



6 28.04.2017 г. 1 Нарушений не выявлео _ _ _ _ _ _

7 24.05.2017 г. 1 Нарушений не выявлео _ _ _ _ _ _

8 24.05.2017 г. 1 Нарушений не выявлео _ _ _ _ _ _

9 12.05.2017 г. 1. _ _ _

ГКУ "СРЦН "Родник" 
Пильнинского района"

Рабочая группа 
учреждений социальной 

сферы Пильнинского 
района,                                

                                 Акт 
по подготовке к работе в 
весенне-летний период 

2017 г.

ГКУ "СРЦН "Родник" 
Пильнинского района"

Межведомственная 
комиссия районного 
координационного 

Совета по организации 
отдыха, оздоровления и 

занятости детей и 
молодежи Пильнинского 
района,                                
                                  Акт 

приемки 
оздоровительного лагеря 
с дневным пребыванием 

№18 от 24.05.2017 г.

ГКУ "СРЦН "Родник" 
Пильнинского района"

Межведомственная 
комиссия районного 
координационного 

Совета по организации 
отдыха, оздоровления и 

занятости детей и 
молодежи Пильнинского 
района,                                
                     Акт приемки 
оздоровительного лагеря 

с круглосуточным 
пребыванием №19 от 

24.05.2017 г.

ГКУ "СРЦН "Родник" 
Пильнинского района"

Прокуратура 
Пильнинского района, 

Представление об  
устранении нарушений 

законодательства в 
деятельности социально-

реабилитационного 
центра для 

несовершеннолетних 
«Родник»                           
от 31.05.2017 г                   

                  № 5-2/2017

 Вопреки требованиям Федерального законодательства 
№120-ФЗ, примерного положения о социально-
реабилитационном центре для несовершеннолетних, 
утвержденного постановлением Правительства РФ от 
27.11.2000 г. №896, ст. 13 закона Нижегородской 
области от 28.03.2002 №16-З «О профилактике 
наркомании и токсикомании» в Центре не в полном 
объеме проводится работа с несовершеннолетними и их 
родителями. Так, в ходе проверки установлено, что в 
Центре проживает 2 детей (Трофимова А.Э. 2004 г.р. и 
Гончарова А.С. 2012 г.р.), находящихся в нем более 1 
года и 3 воспитанника (Зубрилин А.С. 2008 г.р., Пянзин. 
Н.Н. 2005 г.р., и Бутузов И.В. 2005 г.р.), которые 
помещались в центр неоднократно. Индивидуально-
профилактическая работа с семьей носит формальный 
характер, фактически сводится к беседам с родителями в 
момент их посещения центра и составления акта 
обследования жилищный условий, иной 
профилактической работы с родителями 
несовершеннолетних не проводится.

В течение 
месяца со дня 
вынесения 
представления о 
нарушении

Несов-я Трофимова Алена Эдуардовна, 2004 г.р., проживает в 
учреждении с 01.09.2014г. Воспитанницу навещал отец – 

Черномазов Э.Н., который трагически погиб в конце 2015г. Мать – 
Трофимова Н.А., неоднократно звонила, но не навещала. 

15.07.2015г. мать приехала навестить дочь, но не стала её забирать, 
т.к. у неё не было средств к существованию. С конца 2015 г. связь с 

Трофимовой Н.А. была утеряна, т.к. мать уехала в неизвестном 
направлении, общение с дочерью было прервано. Позже было 

выяснено, что Трофимова Н.А. уехала во Владимирскую область и 
специалистами Центра  24.03.2016 г. был направлен запрос в Отдел 

опеки и попечительства МУ «Управление образования 
администрации Петушинского района» с просьбой предоставить акт 

обследования условий жизни Трофимовой Н.А. по месту её 
регистрации, предоставить справку о доходах и характ-ку с места 

жительства и с места работы, справку от МВД о привлечении 
Трофимовой Н.А. к админ-й и уголовной ответственности, т.к. 
данная информация необходима была для сбора документов на 
лишение её родительских прав. 13.04.2016 г. пришёл ответ, в 
котором было сказано, что акт обследования условий жизни 

Трофимовой Н.А. предоставить не могут, т.к. пос. Желдыбино, где 
она зарегистрирована, находится на территории Киржачского 

района, на который не распространяются полномочия 
Петушинского района. 27.07.2016 г. специалисты учреждения 
отправили аналогичный запрос во Владимирскую область, г. 

Киржач, в Управление образования, с просьбой о составлении акта 
обследования условий жизни Трофимовой Н.А. по месту её 

регистрации. Ответ был получен 19.09.2016 г., в котором было 
указано, что 29.08.2016 г. запрос нашего учреждения был 

переадресован в Администрацию муниц. образования сельского 
поселения Кипревское, которая 02.09.2016г. составила визуальный 

осмотр жилого помещения и выявила следующее: территория 
земельного участка не   

 Нарушение 
устранено



     

     

облагорожена, отсутствие крыши (она обрушилась), полов нет, 
стены практически разобраны, нет окон и дверей, данное жилое 

помещение непригодно для проживания. Мать полностью 
устранилась от воспитания и содержания своей несов-й 

дочери.04.02.2017 г. заведующей отделением социально-правовой 
помощи нашего Учреждения было направлено в Киржачский 

районный суд Владимирской области исковое заявление о лишении 
род-х прав и взыскании алиментов с приложением всех 

необходимых документов. 08.02.2017 г. судьей Киржачского 
районного суда Владимирской области было вынесено Определение 

об оставлении заявления без движения, для исправления 
недостатков до 22.02.2017 г. Недостатки были устранены и исковое 

заявление о лишении род-х прав и взыскании алиментов с 
приложением всех необходимых документов было выслано 

повторно по почте в Киржачский районный суд Владимирской 
области. 28.02.2017 г. дело было принято к производству, и судьей 

Киржачского районного суда Владимирской области было 
вынесено Определение о проведении предварительного заседания 

по делу на 04.04.2017 г. 10.03.2017 г. от ГКУ «СРЦН «Родник» 
Пильнинского района» в Киржачский районный суд Владимирской 
области было направлено Ходатайство о рассмотрении дела по иску 

путем видеоконференцсвязи, в связи с отдаленностью 
местонахождения истца от места рассмотрения гражданского дела 
по исковому заявлению. 04.04.2017 г. прошло подготовительное 

суд, заседание по иску путем видеоконференцсвязи. В связи с 
неполнотой доказательств по делу было назначено судебное 

заседание на 13.04.2017 г., в ходе которого было вынесено заочное 
решение по лишению род, прав и взыскании алиментов по 

Трофимовой Н.А. Данное заочное решение было направлено по 
месту регистрации Трофимовой Н.А., но так как она не проживает 

по месту регистрации, заочное решение было возвращено обратно в 
Киржачский районный суд.

В результате чего, решение по лишению родительских прав и 
взыскании алиментов вступило в законную силу 20.06.2017г. В 
настоящее время подготовлено Постановление Администрации 

Пильнинского муниципального района об установление опеки над 
несов-й. Несов-я Гончарова Анастасия Сергеевна, 2012 г.р., 

проживает в учреждении с 25.01.2016г., так как местонахождение 
матери было неизвестно. Мать несов-й - Гончарова Н.Н., 

зарегистрирована в Спасском районе Нижегородской области. 
Длительное время по месту регистрации не проживает. Ведется 

совместная работа с администрацией Спасского района по 
установлению местонахождения Гончаровой Н.Н., написано 

заявление в отделение полиции по Спасскому району о принятии 
мер к розыску Гончаровой Н.Н. Составлен акт обследования 

материально – бытовых условий жизни семьи Гончаровой Н.Н. по 
месту ее регистрации, имеется справка о составе семьи. В 
настоящее время готовится исковое заявление на лишение 

родительских прав и взыскании алиментов на Гончарову Н.Н. По 
работе с семьей Зубрилина А.С. и Пянзина Н.Н. сообщаем 

следующее: несовершеннолетние помещались в Учреждение 
неоднократно, так как условий для их проживания на данный 
момент не имеется. Мать – Зубрилина Н.С. работает вахтовым 

методом в г. Москва. Отец – Пянзин Н.Н. также работает вахтовым 
методом, с Зубрилиной Н.С. совместно не проживает. Ввиду 

отсутствия Зубрилиной Н.С. по месту ее проживания, жилищно-
бытовые условия обследовать не удалось.Так, в 2016г. жилищно-
бытовые условия Зубрилиной Н.С. проверялись 3 раза, но акты 

обследования условий жизни несов-го и его семьи были заполнены 
не в полном объёме, так как Зубрилина Н.С. отсутствовала (была на 

заработках в г. Москва). В 2017г. Зубрилина Н.С. хотела забрать 
своих детей домой по месту ее проживания, в с. Наваты, в 

результате чего 12.01.2017 г. был составлен акт жилищно-бытовых 
условий жизни несов-го и его семьи.



     

     

    2. _ _ _

    3. _ _ _

В ходе проверки было установлено, что условий для проживания 
несов-х не имеется. В доме было холодно, отопление отсутствовало, 

продуктов питания нет. В результате чего, несов-е остались 
проживать в реабилитационном центре «Родник».Зубрилина Н.С. 

неоднократно звонила, детей навещала (20.03.2017 г., 19.05.2017 г.). 
19.05.2017 г. Зубрилина Н.С. приехала навестить детей с сожителем 

- Римским В.А. Зубрилина Н.С. хотела забрать детей для 
проживания в Ивановской области, но ей отказали по ряду причин: 
с Римским В.А. в браке не состоит; не имеет собственного жилья в 

Ивановской области, жильё принадлежит сестре сожителя; 
жилищно-бытовые условия несов-х и его семьи не обследованы. 

Жильё в Ивановской области куплено на средства сестры Римского 
В.А., но он не знает адреса купленного жилья, поэтому детей 

решено было оставить в учреждении до выяснения адреса 
проживания и составления акта обследования жилищно-бытовых 

условий специалистами соц, защиты Ивановской области. На 
данный момент дети зачислены в ЛОЛ «Солнечный лучик», 

организованном на базе ГКУ «СРЦН «Родник» Пильнинского 
района». Бутузов И.В. поступал в учреждение неоднократно. 

11.01.2017г. несов-й поступил на основании заявления матери, т.к. 
Бутузова И.В. оставить было не с кем, в связи с тем, что у матери – 
Кузнецовой Ю.В., была плановая операция с последующим курсом 

реабилитации. Мать несов-го неоднократно звонила сыну. 
25.04.2017г. было организовано плановое обследование семьи 
Кузнецовой Ю.В. по месту ее проживания. Акт обследования 

условий жизни несов-го и его семьи был заполнен не в полном 
объёме, так как Кузнецова Ю.В. отсутствовала. В настоящее время, 

предварительно обследовав жилищно-бытовые условия жизни 
несов-го и его семьи, и на основании заявления Кузнецовой Ю.В., 

было решено отчислить Бутузова И.В. по месту проживания матери.

В учреждении ведется патронаж семей, который включает в себя:
- посещение семей (рейды), изучение и прояснение сложившейся 

ситуации, сбор предварительных данных о семье, направление 
устных и письменных запросов.

- заполнение следующих документов: акт обследования условий 
жизни несовершеннолетнего и его семьи, журнал социального 

патронажа семья, социальная характеристика семьи.
- практическая работа по решению проблем семьи (беседы, 

консультации, вовлечение семей в совместные мероприятия с 
детьми).

Для оказания помощи семьям, оказавшимся в трудной жизненной 
ситуации, Учреждение взаимодействует с: сельскими 

администрациями, ГБУЗ НО «Пильнинская ЦРБ», КДН и ЗП, 
органами опеки и попечительства, МО МВД России 

«Пильнинский», Центром занятости, ПФР РФ, паспортным столом, 
Социальной защитой населения Пильнинского района, 

близлежащих районов и соседних областей. 
Работа с семьей ведется на основании ИПСР воспитанников.

Привлечена к дисциплинарному взысканию (замечание) 
заведующая отделением социальной реабилитации - Чилибанова 

Т.М. (Приказ №69 от 23.06.2017 г.)

В нарушение абз.7 ч.1. ст.65 ТК РФ, установлено, что 
справки о судимости (её отсутствии) предоставляются 
работниками после официального трудоустройства в 
Учреждение, что не позволяет оценить в достаточной 
мере ограничения на осуществление педагогической 
деятельности.

В течение 
месяца со дня 

вынесения 
представления о 

нарушении

Справки о судимости (её отсутствии) были 
заказаны заранее, но в связи с производственной 

необходимостью работники были приняты на 
работу. В будущем, на работу будут приниматься 

кандидаты с полным пакетом документов, а 
именно, исключительно при наличии справки о 

судимости (её отсутствии). Привлечена к 
дисциплинарному взысканию (замечание) 

специалист по кадрам – Шутова А.Н. (Приказ №71 
от 23.06.2017 г.)

Нарушение 
устранено

В нарушение требований ст.36 ФЗ от 30.03.1999 №52-ФЗ 
«О санитарно-эпидемиологическом благополучии 
населения» и СанПиН 2.4.3259-15 «Санитарно-
эпидемиологические требования к устройству, 
содержанию и организации режима работы организаций 
для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения 
родителей», нарушены сроки проведения гигиенической 
подготовки и аттестации.

В течение 
месяца со дня 

вынесения 
представления о 

нарушении

В связи с недостаточным финансированием, 
проведение гигиенической подготовки и 

аттестации вынуждены были перенести на время 
летней оздоровительной кампании, когда она 

проводится бесплатно. Гигиеническая подготовка 
и аттестация проведены 15.05.2017 г. Привлечена к 

дисциплинарному взысканию (замечание) 
медсестра -  Поплевичева М.В. (Приказ №68 от 

23.06.2017 г.) 

Нарушение 
устранено
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    5. 548.53
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 В целях совершенствования взаимодействия по 
профилактике самовольных уходов Приказом 
минсоцполитики, минобразования, минздрава, ГУ МВД 
России по Нижегородской области от 12.05.2015г. 
№322/1807/1807/386 утвержден Порядок 
взаимодействия органов, осуществляющих управление в 
сфере образования, здравоохранения, соцзащиты 
населения, внутренних дел Нижегородской области по 
организации розыска и предупреждению самовольных 
уходов детей из учреждений с круглосуточным 
пребыванием несовершеннолетних Нижегородской 
области. За 2017 г. в Центре зафиксировано 2 факта 
самовольного ухода, о чём сообщено в Министерство 
социальной политики, однако, в нарушение пункта 2.3.7. 
вышеуказанного приказа, служебное расследование о 
причинах и условиях, способствующих самовольному 
уходу воспитанников, не проводилось; специалист, 
осуществляющий работу по профилактике самовольных 
уходов и их розыску, руководствуется устаревшим 
нормативным актом.

В течение 
месяца со дня 

вынесения 
представления о 

нарушении

В 2017 г. в Центре зафиксирован 1 самовольный уход 3 
воспитанников, о чем было сообщено в Мин. соц. 
политики. Однако, по п.2.3.7. приказа минсоцпол., 
минобразования, минздрава, ГУ МВД России по 

Нижегородской области от 12.05.2015 № 
322/1807/1807/386 утвержден Порядок взаимод-я 

органов, осуществ-х управление в сфере образования, 
здравоох-я, соцзащиты населения, внутренних дел НО 

по организации розыска и предупреждению сам-х 
уходов детей из учреждений с круглосуточным 

пребыванием несов-х НО, служебное расследование о 
причинах  и условиях, способств-х самов-му уходу 

восп-в проводилась совместно с ОВД МО МВД 
«Пильнинский» и Сергачским МСО СУ СК РФ по НО. 
Директором Учреждения было написано заявление на 
имя Начальника МО МВД России «Пильнинский» о 

принятии мер к розыску воспитанников, создана группа 
розыска, были даны все сведения об ушедших 

воспитанниках, организован допрос среди детей 
Учреждения, проведено заседание консилиума по сам-
му уходу несов-х. Имеется Постановление об отказе в 

возбуждении уголовного дела. Замечание по 
руководству устаревшим нормативным актом было 

устранено незамедлительно.Привлечена к дисц. взыск. 
(замечание) зав. отдел-м соц.-прав. помощи-Архипова 

Е.Ю. (Приказ №70 от23.06.2017г.)

Нарушение 
устранено

В нарушение требований п.21 постановления 
Правительства РФ от 25.03.2015г. №272 по периметру 
учреждения частично отсутствует ограждение.

В течение 
месяца со дня 

вынесения 
представления о 

нарушении

В связи с тем, что учреждению не выделялись 
средства на ограждение территории, частично 
забор был выстроен на спонсорские средства в 

2010 году силами сотрудников центра. ГКУ 
«СРЦН «Родник» Пильнинского района» 

неоднократно запрашивало средства на устранения 
данного нарушения (Письмо в УСЗН 

Пильнинского района №235 от 08.08.2014 г., №288 
от 27.10.2016 г.) Ежемесячно с 2013 года 

отправляем в министерство социальной политики 
отчет по проверкам контролирующих органов, где 
отражаем данное нарушение и потребность в его 
устранении. Имеются в наличии утвержденные 

сметы на ограждение территории в общей сумме 
499851,40 руб. На 2018 год выделено 

дополнительное финансирование на устранение 
данного предписания.

Имеется в 
наличии

Министерство 
социальной политики 

Нижегородской 
области

Устранение 
нарушения 

запланировано 
на 2018 г.

ГКУ "СРЦН "Родник" 
Пильнинского района"

УСЗН Пильнинского 
района, Справка по 
итогам проведения 

контрольного 
мероприятия качества 

социальных услуг, 
предоставляемых 

учреждениями 
социального 

обслуживания семьи и 
детей Пильнинского 

района и поверки 
правильности 

оформления трудовых 
книжек работников и 
табеля учета рабочего 

времени от 02.06.2017 г.  

При приеме на работу в учреждение некоторые 
первичные документы (приказ о приеме на работу и др.) 
оформлены некорректно, т.е. составлены с нарушением 
Постановления Госкомстата России от 05.01.2004 г. №1 
"Об утверждении форм первичной учетной 
документации по учету труда и его оплаты" 
(отсутствуют реквизиты документа, не полностью 
заполнены формы и др.)

Нарушение устранено, первичные документы 
оформляются в соответствии с утвержденными 

нормативами

Нарушение 
устранено



   2 До 01.07.2017 г. 548.53

   3 До 01.07.2017 г.

11  21.06.2017 г. 1 Нарушений не выявлено _ _ _ _ _ _

12  21.06.2017 г. 1 Нарушений не выявлено _ _ _ _ _ _

13  25.07.2017 г. 1 _ _ _

14 1 Нарушений не выявлено _ _ _ _ _ _

15 1 До 01.09.2017 г. Нарушение устранено _ _ _

УСЗН Пильнинского 
района, Справка по 
итогам проведения 

контрольного 
мероприятия качества 

социальных услуг, 
предоставляемых 

учреждениями 
социального 

обслуживания семьи и 
детей Пильнинского 

района и поверки 
правильности 

оформления трудовых 
книжек работников и 
табеля учета рабочего 

времени от 02.06.2017 г.  

Пропускной режим: калитка учреждения не заперта, нет 
охраны, вход и выход в учреждение доступен всем; 
высота забора не соответствует норме 1,5 метра; к 
территории прилегает заброшенная колхозная котельная, 
проемы окон в которой не достаточно заделаны, т.е. не 
исключена возможность проникновения детей за 
территорию.

Попускной режим в учреждении осуществляется 
согласно Инструкции об организации пропускного 

режима ГКУ "СРЦН "Родник" Пильнинского 
района, утвержденной приказом учреждения от 
20.01.2016 г. №38-од. Калитка закрывается на 

щеколду, охранника нет (ставка не предусмотрена 
штатым расписанием), пропуск осуществляется 

сотрудниками административного блока в дневное 
время, сторожами в вечернее и ночное время, 

дежурными воспитателями и сторожами в 
выходные и праздничные дни.                                     
                                - Для приведения в соответствие 

ограждения территории на 2018 год выделено 
дополнительное финансирование.                               

                                         - Проемы окон 
заброшенной котельной загорожены сеткой-

рабицей.

Имеется в 
наличии

Министерство 
социальной политики 

Нижегородской 
области

Еарушение 
устранено 
частично 

(ограждение 
территории 

запланировано 
на 2018 г.)

Нет сушилки для обуви подопечных, что ведет к росту 
заболеваемости. В мед.части нет холодильника

Холодильник в мед.части установлен, сушилки 
смонтированы

Нарушение 
устранено

ГКУ "СРЦН "Родник" 
Пильнинского района" 

 Справка по изучению 
деятельности 

организации отдыха 
детей и их оздоровления 

летнего 
оздоровительного лагеря 

"Солнечный лучик" с 
дневным пребыванием, 
организованного на базе 
ГКУ "СРЦН "Родник" 

Пильнинского района" от 
21.06.2017 г.

ГКУ "СРЦН "Родник" 
Пильнинского района" 

 Справка по изучению 
деятельности 

организации отдыха 
детей и их оздоровления 

летнего 
оздоровительного лагеря 

"Солнечный лучик" с 
круглосуточным  

пребыванием, 
организованного на базе 
ГКУ "СРЦН "Родник" 

Пильнинского района" от 
21.06.2017 г.

ГКУ "СРЦН "Родник" 
Пильнинского района" 

ОГИБДД МО МВД 
России "Пильнинский"     
       Акт проверки              

               №б/н от 
25.07.2017 г.;  

Предписание от 
26.07.2017 г.

В нарушение требований ФЗ "О безопасности 
дорожного движения" №196 от 10.12.1995 г. в 
учреждении выявлен факт эксплуатации транспортного 
средства, не оборудованного в установленном порядке 
техническим средством контроля - тахографом

1 месяц (до 
26.08.2017 г.)

В декабре 2018 года преобретен новый автобус для 
перевозки детей, оборудованный тахографом и 
ремнями безопасности. 

Нарушение 
устранено

ГКУ "СРЦН "Родник" 
Пильнинского района" 

19.07.2017 г. -
27.07.2017 г.

Волжско-Окское 
управление 

Ростехнадзора            Акт 
проверки                             

№Пр-1387/17/А/12 от 
27.07.2017 г.

ГКУ "СРЦН "Родник" 
Пильнинского района" 

10.07.2017 г. - 
28.07.2017 г.

Федеральная служба по 
надзору в сфере защиты 

прав потребителей и 
благополучия человека 

по Нижегородской 
области в Сергачском, 
Краснооктябрьском, 

Пильнинском, 
Сеченовском районах.       
     Акт проверки                

             №17250101 от 
28.07.2017 г.

На территории игровой площадки установлен теневой 
навес, имеющий ограждение с двух сторон, что является 
нарушением п. 3.4. СанПин 2.4.3259-15 "Санитарно-
эпидемиологические требования к устройству, 
содержанию и организации режима работы организаций 
для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения 
родителей"

Нарушение 
устранено
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2 До 01.09.2017 г. Площадку обновили и увеличели. _ _ _

3 До 01.09.2017 г. Горячая вода подведена _ _ _

4 До 01.09.2017 г. _ _ _

5 До 01.09.2017 г. Все перегоревшие лампы заменены на новые. _ _ _

6 До 01.09.2017 г. _ _ _

7 До 01.09.2017 г. Защитная светорассеивающая арматура заменена. _ _ _

8 До 01.09.2017 г. Сливной бачек сделан. _ _ _

16 25.08.2017 г. 1 Нарушений не выявлено _ _ _ _ _ _

ГКУ "СРЦН "Родник" 
Пильнинского района" 

10.07.2017 г. - 
28.07.2017 г.

Федеральная служба по 
надзору в сфере защиты 

прав потребителей и 
благополучия человека 

по Нижегородской 
области в Сергачском, 
Краснооктябрьском, 

Пильнинском, 
Сеченовском районах.       
     Акт проверки                

             №17250101 от 
28.07.2017 г.

В хозяйственной зоне оборудована площадка для сбора 
мусора без твердого покрытия, что является нарушением 
п. 3.14. СанПин 2.4.3259-15

Нарушение 
устранено

В заготовочном цехе пищеблока установлена 1 моечная 
ванна без подводки горячей воды, что является 
нарушением п. 6.1. СанПин 2.4.3259-15, п. 3.3. СанПин 
2.4.2409-08 "Санитарно-эпидемиологические требования 
к организации питания обучающихся в 
общеобразовательных учреждениях, учреждениях 
начального и среднего профессионального образования"

Нарушение 
устранено

Очистка и контроль за эффективностью работы 
вентиляционных систем не осуществляется не реже 
одного раза в год, что является нарушением п. 10.2. 
СанПин 2.4.3259-15

Заключили договор со специализированной 
организацией. Очистка произведена.

Нарушение 
устранено

Не проводится своевременная замена перегоревших 
ламп в помещении для занятий, в изоляторе, в кабинете 
семейного наставника, , в кабинете социального 
работника, в спальне для мальчиков, что является 
нарушением п. 11.6. СанПин 2.4.3259-15

Нарушение 
устранено

У работников организации не пройдена 
профессиональная гигиеническая подготовка и 
аттестация с периодичностью не реже одного раза в два 
года, работники пищеблока - один раз в год, что 
является нарушением п. 15.1. СанПин 2.4.3259-15

Заключен договор об оказании услуг по 
профессиональной гигиенической подготовке и 
аттестации сотрудников от 14.08.2017 г. №06-
00830. Сотрудники обучены. 

Нарушение 
устранено 

Защитная светорассеивающая арматура 1-ого 
осветительного прибора в спальне для девочек 
находится в неисправном состоянии, что является 
нарушением п. 16.1. СанПин 2.4.3259-15

Нарушение 
устранено

В санитарном узле сливной бачек 1-ого унитаза 
находится в неисправном состоянии, что является 
нарушением п. 16.1. СанПин 2.4.3259-15

Нарушение 
устранено

 ГКУ "СРЦН "Родник" 
Пильнинского района"

МО МВД России 
"Пильнинский"            

Акт обследования 
объекта с массовым 
пребыванием людей, 
особой важности и 

жизнеобеспечения от 
25.08.2017 г. 
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